

CSONGRÁD NÉPE

Helyettes szerkesztő és kiadó:
SÁGHY S. JÁNOS

A FÜGGETLEN KISGAZDA PÁRT LAPJA
MEGJELENIK CSÜTÖRTÖKÖN ÉS VASÁRNAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 9, a városháza mellett.
Telefon: 37.

A köztársaságellenes összeesküvés résztvevői hamarosan bíróság elé kerülnek

A nemzetgyűlés elnöke is nyilatkozott az ügyel kapcsolatban

A *Független Kisgazda Párt* politikai bizottságának ülésén **Nagy Ferenc** miniszterelnök beszámolt a helyzetről és részleteiben ismertette a telepített összeesküvést. Beszédéből a politikai bizottság megállapította, hogy az eljáró hatóságok a legszélesebb körben felelősséget a szervezkedés frontját. Az összeesküvés ügye hamarosan feltárásra kerül. A nyilvánosság előtt is feltáruljon minden részlete és akik büntetésre, elnyerjék méltó büntetésüket.

Varga Béla, a nemzetgyűlés elnöke is nyilatkozott a földalatti

szervezkedés ügyében és helytelenítette, hogy a nemzetgyűlési képviselők egy csoportját a nyomozó hatóságok a kiadott jelentésekben nevek nélkül vádolják a részvétellel.

A jelentés **Saldta Kálmán** dr. képviselő nevét említi csupán és utal arra is, hogy állítólag több kisgazdapárti képviselő részese lenne a szervezkedésnek. A nemzetgyűlés elnöke kijelentette még, hogy a nyomozó hatóságok részéről eddig nem érkezett hozzája megkeresés kisgazda párti képviselők kiadatása ügyében.

oOo

A hercegprimás kiáltványa a szlovákiai magyarok megmentéséért

A magyar katolicizmus nevében, a püspöki kar megbízásából **Mindszenty József** bíboros hercegprimás kiáltványt bocsátott ki a szlovákiai magyarok megmentéséért.

A kiáltvány teljes szövege a következő:

A különböző irányu napilapok már hetek óta nap nap mellett hoznak híreket azokról a szörnyű megpróbáltatásokról és szenvedésekről, amelyeknek a szomszéd Szlovákiában élő magyarokat kiérett számítású hivatalos eljárásai kiteszik. Feljajdult a magyar nemzetgyűlés is az emberi eséget megcsúfító azon szeretetlenség, sőt egyenesen gyűlölet miatt, amelyel félmilliónál nagyobb számú ősi lakost nemzeti méltósága, magyarsága miatt üldözi olyan állam, amelynek zászlajára a lényegében szabadságot és egyenlőséget jelentő demokráciát írják.

A természetjogba és isteni törvényekbe ütköző ez eljárásai szemben nem maradhat szóltan a magyar katolicizmus egésze. Nem lévén eszját, külön napilapja, a nyilvánosság előtt nem adhatott közösen és egységesen hangot jogos felháborodásának. Főpásztorai közül azonban többen sokakat megelőzve fájdalmas lélekkel panaszolták fel nyilatkozataikban a béke készítésének idején újabb békéltetésre szülő hallatlan jogtalanságokat, sőt orvoslásért nyitlan a nagyvilág ítéletére is kérték appelláltak. Hogy semmi kétség ne maradjon a magyar katolicizmus állásfoglalása és segélykiáltása felől, mi főpászto-

rok a gondozásunk alatt álló papok és hívek nevében is közösen és egységesen ez uton kiáltunk igazságért. Igaz megnyugvás az irás szava szerint csak az igazság és béke esője révén lehet. ségés (Zsolt. 84. 11).

Távol van tőlünk más állam belső rendes kormányzati ügyeibe beleszólni akarni. De itt most korántsem ez az eset. Nem téveszt meg már most ugyanis senkit a törvényesre is emelt közmunka rendszeresítési, belső állami rendelkezésre való utalás, hivatkozás, magyarok és szepitani akarás. Kétségtelen világosságba helyezik az egész eljárást az előzmények, minden szlovákiai magyarnak ősi lakóhelyéből mindenáron való kitelepítési akarása, a kitelepítést nem engedélyező parlamenti döntés után ismételt elhangzott hivatalos állami nyilatkozatok, amelyek szerint a magyar kérdést azért minden körülmények között és feltétlenül egyszersmindenkora elintézik, végül és főképpen az időlegesnek minősített u. n. munkáravitelnek körülményei, módjai és eszközei, amelyekről az életveszedelmek között ide átmenekült magyarok meghallgatása és látása mindenkit meggyőzhet. Nem tartozik ránk ezeknek pontos és hiteles részletezése, fájó sebeknek ősz szes véres ágaikban feltárása. Ezt megtenni, segítséget és orvoslást hozni elsősorban a magyar kormány feladata, amelynek bizonyára iparkodik is megfelelni.

Nem hallgathatunk arról, hogy sorozatos, erőltetett birtokelkob-

zások, teljes vagyonfosztások történtek; öregeket, gyermekeket, terhes, szoptató anyákat hurcolnak el túlzóan kegyetlenül.

Megjegyezzük, hogyha az üldözöttek történetesen nem magyarok volnának, akkor is felelősek lennének, mivel az emberi jogok súlyos sérelmére van szó.

De mi összes magyar katolikusok is kiáltunk és szívünk mélyéből kiáltunk is az igazság után, egy független nemzetközi

bizottságnak sürgős kiküldése után, amely a tényeket tárgyilagosan megállapíthatja és így a békességét és az emberi jogok megővését fűző Egyesült Nemzetek Szövetsége számára alapot biztosíthat az igazságos közbéltetéshez. S. O. S.

Adjja Isten, hogy azok, akiknek kezében van a hatalom és akik annak gyakorlásáért ugyanannak a Mindenhatónak felelősek e segélykiáltásunkat meghallják!

-1-

Sághy képviselő fontos bejelentései a Kisgazda Párt vasárnapi értekezletén

A balesetéből felgyógyult **Sághy S. János** nemzetgyűlési képviselő több fontos bejelentést tett a Kisgazda Párt helyi szervezete vasárnapi értekezletén. Közülük, minden remény megvan arra, hogy a Kisgazda Párt állítsa ki az ország kár százalék felmérést teljesítik az illetékes minisztériumok. A pénzügyi államtitkár erre vonatkozóan már határozott ígéreteket tett. A továbbiakban megállapította **Sághy S. János**: éppen a csongrádi aszálykár nagyságának megállapításával kapcsolatban bizonyosodott be, hogy kontárokra nem lehet a mezőgazdaság irányítását bízni. Mindenütt 60 százalékos aszálykár állapították meg a megyében, csak Csongrádon 20 at. Lesz rá gondja, hogy ilyen esetek többé ne fordulhassanak elő. Megteszi a lépéseket, hogy Csongrádra megfelelő gazdasági felügyelőt nevezzenek ki.

Bejelentette **Sághy S. János** azt is, hogy a MASz@BS igazgatósága és a földművelésügyi minisztérium között decemberben tárgyalás volt a szőlőgazdák részvételéről az országban. Az előadói bizottság 6 töltötte be a tárgyaláson s javaslatára január 15-én rendelt jelenik meg arról, hogy a szőlőgazdák az aszálykár miatt pénzben fizethessék meg részvételüket. A fizetendő összeg 1 liter bor helyett 2 hold szőlőig 80, 2-5 holdig 100, 5

holdon feül 120 fillér lesz. Ezután a helyi politikával foglalkozott a képviselő. Megemlékezett a fővárosban telepített demokráciaellenes szervezkedésről, az egyes pártok, illetve azok vezetői szerepéről, majd így folytatta beszédét:

A magyar politika nem lehet idegen csillagok és idegen lobogók után. A magyarságnak van zászlaja Rákóczi idejétől. Már ezen a zászlón rajta áll: A szabadságért! Mi most is ezért küzdünk. Vannak nekünk csillagaink is: Rákóczi, Kossuth, Széchenyi stb. Mi most is csak ezek után megyünk. Ezért vigyázzunk, hogy a pártelleneteket se élezzük ki. Ne bántuk egymást, mert a magyarságnak senki sem akarja a javát. Mi csak úgy fogunk boldogulni, ha a boldogulás feltételeit saját magunk teremthetjük meg. A Kisgazda Párt tagjai tisztelnek minden becsületes magyar embert, bármilyen pártot tartoznak is.

Befejezésül azt kérte **Sághy S. János**, hogy a Kisgazda Párt tagjai az ország boldogulása érdekében továbbra is legyenek kemények, jó magyarok és a háromszínű zászlót seha, semmiféle körülmények között el ne hagyják. A párhelyiséget teljesen szűfoztasig megítélő halgatódság a képviselő bejelentéseit és helyi politikai tájékoztatást a legnagyobb tejszességgel fogadja.

Megszűnt a csongrádi tifuszesveszély

Az ősszel mindenki megriadva fogadta Csongrádon a hírt, hogy az Alsóvárosban kitört a hasi fuszjárvány. Az egészségügyi hatóság azonban feladata magasztalan állott és megakadályozta, hogy a járvány továbbterjedjen. Az ősszel, számszerint huszonegy tifuszos beteget azonnali a járványkórházba vitette, a leg gondosabb kezelés alá vette és az Alsóvárost egészségügyi zárlat alá helyeztette. Az egészségügyi hatóság gyors és szakszerű intéz-

kedésének eredményeként most azután azt is közölhetjük, hogy a csongrádi tifuszesveszély megszűnt. A betegek valamennyien meggyógyultak s újabb hasi fuszos megbetegedés sem történt az Alsóvárosban. Nem fordult elő hasi fuszos megbetegedés Csongrád többi városrészében sem. A hasi tifuszesveszély megszűntével most már az Alsóvárost is végleg feloldják az elrendelt egészségügyi zárlat alól.

-x-

A világ vezető lapjai az atomkérdésről

Az atomkérdés, az atomenergia nemzetközi ellenőrzése áll most a világ érdeklődésének középpontjában. Erőli irnak állandóan a lapok. És az emberiség reménykedik, hogy a romboló fegyvert nem a kultúra vívmányainak elpusztítására, hanem a haladás és gazdasági jólét szolgálatába állítják.

Lapunknak módjában áll a különböző orosz, angol, amerikai világlapok eredeti közleményeiből alkalmi tájékoztatókat adni. Így vélekednek az amerikaiak:

New-York Times: Remélünk kell azt hogy Oroszország végül is megtalálja az utat arra, hogy a demokráciához csatlakozva, megszabadítsa az emberiséget az atomháború borzalmától. — **Washington Post:** Az atomerő bizottság tagjai most arra kényszerültek, hogy két szélsőséges álláspont között válasszanak, melyek egyike sem nyerte el a helyeslést két teljes mértékben. A két rossz közül a kisebbiket, a Birch féle tervet választották. Ez legelőször a nemzetközi ellenőrzés elvire épül. — **Washington Star:** Minél tovább megodatlan marad az a kérdés, annál komolyabbá válik. Az atomkérdés még koránt sem nyert megoldást. — **Baltimore Evening Sun:** Egyesek mégis látnak bizonyos reményeket a jelt, midőn a vita következő fázisába lép. — **Chicago Sun:** Az atomerő vonatkozó szerződés problémája nemcsak a véleiben rejlik, hanem egy olyan jogi rendszer létesítésében, amelyet az összes nemzetek betartának, mert ezt diktálja a tisztesség és az önérték. — **Winton Burdette** rádió-hírmagyarázó véleménye: Orosz ország nélkül bármely nemzetközi atomerő mindössze a nemzetközi versengésnek újabb elnevezése.

Elfogott betörők

A csongrádi rendőrség hatáskörébe tartozó Bikson néhány nappal ezelőtt ismeretlen tettesek majdnem teljesen kifosztották János Pál fűszerüzletét. Amit csak értékesebb dolgoknak tartottak, mindent elvittek. A csongrádi rendőrség a beírás ügyében a legerélyesebb nyomozást vezette be a ennek eredményeként két bakai fiatalkoru személyében hamarosan kézrekerültek a tettesek. Megrizták a rendőrség az ellopott bűni cikkeket nagy részét is. A két fiatalkoru kihallgatásuk után letartóztatják és átadták a szegedi államügyészségnek.

Vigyázzat!

Atombomba robban CSONGRÁDON

RENDŐR TARKA EST

műsorától
február 1-én este 8-kor a
MAGYAR SZÁLLÓ
összes helyiségeiben.
Tánc reggelig!

Hozzászólás a földreformhoz

Irta: dr. Jánoshegyi Gyula

Befejezés előtt áll a törvényhozás által hozott földbirtokreform végrehajtása. Megszűnt a nagybirtok, melynek felosztása révén országunk szántóterületének jelentős része 10 holdon aluli földbirtokosok kezére jutott, kivülük sok régi kisgazda 10—50 holdon s kevés nagyobb gazda 50—200 holdon termel most.

A földbirtokreform gondoskodott arról, hogy a nagy állami birtokok (Mészhegyes, Bábolna, Kisbér stb.) megmaradjanak, ezen kívül közép nagyságu mintabirtokokat is létesített. Ezeknek a feladata lesz a jövőben hírneves állatienyésztésük felújítása és továbbfejlesztése, korszerű vetőmagnemesítés, iránymutatás a valóban kisbirtokos jellegűvé vált országunk számára.

Nézzük, mik a boldogulás feltételei jelenleg a különböző birtoktípuson gazdálkodók részére.

Általános tapasztalat tény, hogy legboldogabb ember a 10—50 holdon gazdálkodó kisbirtokos, mert különösen akkor, ha több gyermeke van, saját erejéből elvégezheti a telmerülő munkákat legnagyobb részét, eltarthat 1—2 lovat, több fejűs tehent, még több növendékmarhát, 1—2 tenyészőcsoportot szaporítatásával több juhot és sok baromfit. Kiseb gépeket szerezhet be s eléggé beiterjesz gazdálkodást űzhet, mert bőven van állati trágyája s talajművelésre is aránylag jó.

Már nehazabb helyzetben van az 50—200 holdas, nagyobb gazda, főképpen azért, mert rendszerint kiscsaládu, tehát idegen segítségre szorul, gyakran hiányzik a forgótőkje, nincsen elég energiája, egyoldalú gazdálkodást űz. De legnehézebb a földbirtokosnak s ezek közül is az ujjgazdának a helyzete, ahol megvan ugyan a sok gyermek bőven van munkálkodni akaró kéz, de azaz, hogy földhöz jutott, legtöbb esetben nem kapta meg az ehhez szükséges „lökö” erőt.

Az állam jelenlegi helyzetében nem tudja őt állatokkal, felszereléssel, hitellel, stb. ellátni, már pedig ezek nélkül sokszor a legjobban szándék is veszendőbe megy. Vegyük mindjárt egy gyakorlati példát. Egy konvenciók béres külsőböző terméskészítési járandóságoknak hivatalos áron való értékelése révén évente 3—4 ezer forint díjazásban részesül. Mit kap ezzel szemben egy állagosan 8 holdon termelő ujjgazda, ha szokásosan fele földön kalászatot, talán pedig kapást termel? 4 holdon a 5 métermázsás burg, árpa, stb. értéke 260 Ft s ugyancsak 4 holdon a 10 métermázsás tengeri, vagy más hasonló értékű terményének értéke 1600 Ft, összes nyersbevétele 2400 Ft, de ennek legfeljebb csak a fele marad meg, mint évi munkájának a gyümölcse, azaz, mint önálló gazda 1260 Ft körül keres. Egy konvenciók béres háromszor annyit keres. It a baj! Az ujjgazda lassan elszegényedik, földje továbbra is elhanyagolt, mert nincs pénze, hogy megfelelő munkáskézlet foglalkoztasson. Terhei is aránylagosan nagyok s így lassan-lassan ő is lejőre kerül. Lehet e ezen az állapoton segíteni? Azt

hiszem, igen. Mindnyájunk érdeke a komoly ujjépítés, közre adom ezért gyakorlati elgondolásaimat.

A gazdálkodásnak első feltétele — függetlenül a birtok nagyságtól — a biztonság, a nyugalom. Tudni kell minden gazdának, hogy mivel tartozik az államnak, a városnak, azt becsületesen rója le, a termés többi részével pedig szabadon rendelkezhesse.

A gazdának — s az ujjgazdának is — ezen felül több iratlan parancsot is szem előtt kell tartania. Szeresse a földet, a földművelését, az állatot, egyezőval a munkát. Értsen is hozzá. Ha valamit nem tud, kérdezze meg olyantól, aki tudja, ne csak a kalendáriumot olvassa, hanem vegyen szakkönyveket is, járjon tanfolyamokra, gazdasági iskolákba. Nagyobb közöny még sohasem nyilvánult meg a gazdák között minden rétege részéről az előrehaladás iránt, mint most. Ugy tudom, hogy akarata ellenére is a boldogulás ujjára vezetik a gazdálkodókat, mert már is hallatszik, hogy kötelező lesz a gazdasági szakképzés igénybe vétele ha gazdálkodni akar valaki, vagy pláne földet örökölni. Ugy értesültem, hogy 100 holdon fele birtokot csak az 8-8 költő, aki a legfeljebb gazdasági iskolát, 20—100 holdon csak az gazdálkodhat, aki a közép fokú s 20 holdon alul az, aki legalább a 2 féléves téli gazdasági iskolát elvégezte. Érdeke is ez minden jó magyar embernek, mert mégsem lehetséges az, hogy amikor az iparos, a kereskedő, az orvos, tanár, stb. hosszú ideig tanul s mesterszolgát tesz, oklevelet szerez, a föld nagy része kontárok kezében van.

Megszűnt a nagybirtok. Most már minden kisparasztnak helyt kell adni a nemsokára kialakuló, kégyetlen nemzetközi versenyben. Nem elég az, amit apáinktól láttunk, korszerűvé, jövedelmezőbbé kell tenni gazdálkodásunkat. Aki nek sok földje van, gépesítsen, szánjon mélyen. Nem volt tréfa az uradalmak gőzeke szántása. A nagyobb gazdaságok neveljenek sok és szép, jó hasznosításu állatot, tanulják meg a magnemesítést tilkát, termeljenek sok mesterséges takarmányt, sok ipari növényt, ültessenek sok fát üzei és szerszámfinak. Keressék az összeköttetést az ujjgazdákkal. Adjanak azoknak időszaki, vagy részes munkát, hogy kis földjük hasznát kihasználhassák. Létsék el őket alkalmi igazodóval, legyenek a közös sorában lesiverek, ne igyekezzenek egymást kihesszani, vagy becsapni. Közösönös megállapodásaikat hivatalos alapon köthetik meg. Így kiemelkedik elcsúszásból a régi gazda s erőre kaphat az ujjgazda. Ez utóbbihoz is lenne néhány szavam. Tíz holdnál kisebb birtokon ne siessen a lóvásárlással, ha csak fuvarozással nem tudja hasznosítani azt. Várostól messze, tanyaszerű életmód mellett arra törekedjék, hogy előbb utóbb 1, de lehetőleg 2 jó tehénre legyen szert. Ha nincsen hozzá pénze, vegyen fiatal, jószármászu fűszót, majd benő az. Teheneivel reggel és este 3—3 órát dolgozzon is. Ha kissé kevesebb is lesz a teje, de zsírosabb. Tartson az ujjgazda

tenyészőcsoportot, néhány juhot és sok baromfit kis földjén, ne nagyon termeljen búzát, inkább máshol arasson, csépeljen, kenyérmagért, szalmaért. Saját maga termeljen sok állati takarmányt, zabos búkkönyt, borsót, lucernát, hagyjon tanyájában gyepet. Termeljen sok burgonyát, kukoricát, babot, répát, stb. Ezek sok munkát kívánnak, de meg is hálálják.

Befejezésül csak annyit: minden gazdának, legyen az új vagy régi, de továbbmenve, minden földművelő embernek, legyen az munkás, vagy munkaadó, egy s közös az érdeke és pedig az, hogy amit megfeszített szorgalommal, verejtékes munkával előállítanak, annak legyen is meg az értéke, viszont amire nekünk is szükségünk van — érve alatta az ipari termelvényeket — szokat szintén rendes, becsületes áron be tudják szerezni.

Segélyt kaptak a hadisegélyezették

A városnak külön erre a célra létesített hadisegély alapjából a közelmúltban 65 hadisegélyezett 295 hozzátartozója kapott egyenként 5—5 forint rendkívüli segítséget. A segélyeket a négy, vagy annál több családtagu hadisegélyezett között osztották ki és a szükséges fedezetet a város korábban kibocsátott 20 filléres címleű hadisegély bélyegek eddigi bevételéből fedezte.

A segélykiutalások után kifüült az alap kasszája. A város illetékes ügyosztályának vezetője elmondotta, hogy a helyi társadalom nem támogatja kellő megértéssel a segélymozgalmat. A szórakozóhelyek tulajdonosai, bérlői és a kereskedők vállalták ugyan a bélyegek állandó használatát, de kötelezettségüknek nem tesznek rendszeresen eleget. Így kevés a segélyalap jövedelme és nem telik beidőle számozott segélyre. A hadisegélyezették segítségére érdekében a társadalom és a közöletnek megértőbb áldozatkészségére lenne szükség.

Az ökszer örök örök,

a márkás óra a legkedvesebb meglepetés. Vétele bizalom kérdése.

CSENKI órás

minden igényét kielégíti.

Speciális órajavítások. Olcsó ajándék tárgyakban dug választék.

Javul Mészáros József állapota

Megírjuk, hogy Mészáros József rőtőskereskedő miyan súlyos baleset élte. Mikor a Kiserőben vadlővő vadászott a karácsonyi ünnepek előtt, egy keriés átugrása közben elsült a fegyvere és a sörétek borzalmasan összeroncsolták a jobb felső karját. Mészáros Józsefet ászállították a vármegyei kórházba, ahol műtétet hajtottak végre rajta. A műtét jól sikerült, úgyhogy a kereskedő már a javulás ujján van s nemsokára családijához is visszatérhet Csongrádra.

H I R E K

— **A P. D. P. tisztújító közgyűlése** vasárnap délelőtt 10 órakor kezdődik a párt helyiségében.

— **Vadászok figyelmébe.** A rendőrség felhívja mindazokat, akiknek vadászfegyverük van és még fegyvertartási engedélyt nem kértek, ezirányú kérelmeiket határidőn kívül nyújtsák be a rendőrségre. A később beérkező kérvényeket nem fogják felterjeszteni.

— **Állami lóvásárlás.** A földművelésügyi minisztérium az állam részére méneket vásárol Szentesen 3-5, esetleg 8 éves korig. Csak köztenyésztésre engedélyezett és továbbtartásra megengedett mének jöhetnek számításba. Akinek ilyen eladó ménéje van, azt mielőbb jelentse be az állattenyésztő egyesületéhez Szentesen, vármegyeháza. A vásárlás időpontját annak idején előre közölik.

— **A rendőrség felhívása.** A rendőrség felhívja mindazokat az orosz állampolgárokat, akik 1941 óta költöztek az ország területére és Csongrádon, vagy a járás területén laknak, hogy sürgősen jelentkezzenek a rendőrkapitányság 3. sz. szobájában.

— **Hadifogságból hazatérték ingyenes gyógykezelése.** A népjóléti miniszter rendeletet adott ki a hadifogságból hazatérték egészségügyi gondozása érdekében. A rendelet előírja, hogy a hazatért hadifogolyoknak fél évig ingyenes gyógykezelés, gyógyszerellátás jár, ha betegsége, vagy balesete a katonai szolgálatra való bevonulása és a hadifogságból való hazatérése közötti időben történt. A hazatért hadifogolyoknak, vagy hozzátartozójának három hónapon belül kell kérni az ingyenes gyógykezelést.

— **Változások a hentesárak áránál.** A közellátásügyi minisztérium újból szabályozta a hentesárak eladási árát. Az új árak a következők: virsli 12 Ft-ra, a senéskosbász ára 12 Ft-ra, a fejsajt ára 730 Ft-ra módosult. A többi korábban megállapított árak Csongrádon változatlanok. A közellátási felügyelőség felhívja a fogyasztóközönség figyelmét arra, hogy a henteseknél az árak beállítását ellenőrizze.

— **Előkerült egy suba.** Úy David Lászlóné Mancser Veronika T. 1272 szám alatti lakos bejelentette a rendőrségen, hogy az egyik ismerősénél Schmidt Istvánál hagyott subáját ellopja valaki. A rendőrség hamarosan kinyomozta a tettest Bácsa Jánosné T. 1295 szám alatti lakos személyében, az eljárás megindult ellene.

— **Nem szabad az élelmiszerjegyekkel üzörkedni.** Az élelmiszerjegyeket, illetve kenyérjegyeket nem szabad tovább adni még a családban sem. Ha valaki élelmiszerjegyet eladja, vagy nem létező, nem jogosult személy számára is élelmiszerjegyet igényel, büntetőeljárás indul ellene, amit igen szigorúan büntetnek.

Két kishold szőlőnek is alkalmas homok, negyede szőlő a Márai csárda közelében eladó, ért. a bokrospari Varga tanyában Tóth Péterrel. 143

A Kisgazda Párt és a Polgári Demokrata Párt harmadik szabadegyetemi előadása

A harmadik előadást tárgya az ember tudományos vizsgálata volt. Az előadó, **Zsadányi N. Árpád** gimn. igazgató az ember lelkével foglalkozott. **A minden napi élet lélektana** c. előadásában az embernek, mint a kis világnak, a mikrokozmosznak a nagy világba, a makrokozmoszba való beilleszkedését tárgyalta. Tömör, tudományos bevezetés után hét évezred bőveinek a megállapításait idézte aforizmák formájában s ezekkel az idézetekkel azt a konkluziót vonta le, hogy a mindennapi életbe való eredményes bekapcsolódás és a boldogulás felé a becsület és a szeretet utja vezet.

A második, **Bevezetés az ember**

tanba c. előadás az előbbi előadással ellentétben, az emberral testi szempontból foglalkozott. Az előadó, **Katona Imre** gimnáziumi tanár velített képes előadás keretében mutatta be a világ néptájnainak főbb típusait és jellemző sajátosságait. Az előadás érdeme, hogy nemcsak a világ és általában a magyarság, hanem **Csongrád megye** antropológiai és emberföldrajzi viszonyait is foglalkozott.

Január 17-én, pénteken az első előadást **Murányi Zoltán** református lelképásztor tartja **Kereszténység és demokrácia** címmel. A második előadó **Fáy József**, előadásának címe: **Mai nevelésügyi kérdések.**

A csongrádi italmérők panasza

A városi háznál a napokban fejezték be a csongrádi italmérők adóosztályba sorolását. Amlatt, hogy az osztálybasorolásokat nem szakmabeliek véleménye alapján intézték, az italmérők körében általános a panasz. Kifogásójuk, hogy osztálybasorolásukhoz kövácst és szállítás hiányba a hatóságok adóbizottsági tagokul. Kizártnak tartják, hogy a kövácok és szállítás tisztában lennének az italmérők helyzetével, mintahogy az utóbbiak sem ismerhetik a kövácok és szállítás bajait, gondjait. Ennek a furcsa eljárásnak lezárután a következő

ménye, hogy a legtöbb italmérő méltánytalanul magas adóössztályba sorolták.

Hogy hasonló esetek többé elő ne fordulhassanak, az italmérők most azt kérik, hogy az adóügyi hatóságok a jövőben nagyobb körültekintéssel járjanak el az adómegállapító bizottságok tagjainak kinevezésénél.

A sérelmet szenvedett csongrádi italmérők egyben azt is közlik a Csongrád Népével, hogy az adómegállapító bizottság döntésébe nem nyugszanak bele, ha nem feleltetésüket jelentenek be ellene a pénzügyigazgatósághoz.

URANIA MOZGÓSZÍNHÁZ

CSÜTÖRTÖKÖN, PÉNTEKEN 4, fél 7 órakor

Angyalok a tűzvonalban

Az amerikai filmgyártás kimagasló világháborús remekműve. A film bevételének 25 százalékát a csongrádi hadifogdanzottak javára fordítják.

SZOMBATON 4, fél 7, VASÁRNAP 2, 4, 6, 8, HÉTFŐN 4, fél 7 órakor

Menekülő ember

Izgalmas magyar film. — Rájzfilm. — Világhíradó. Minden első előadásán mérsékelt helyárak!

LEGUJABB HIREK

Anglia

A négy nagyhatalom külügyminiszterei Londonban megkezdte tanácskozásukat Németország és Ausztria jövőjéről. A két ország békeszerződése iránt európaszerte nagy az érdeklődés. A tanácskozásokra 18 szövetséges állam képviselői meghívott és kiküldötteik ismertetni fogják neszeteiket. Belgium és Hollandia már összeegyeztette álláspontját a német kérdésben. Delelőttönként a német, delutánonként pedig az osztrák béke kérdéseiben keresnek megoldást a tárgyalásokon. Az osztrák kormány jegyzékében, mint Hitler támadásának első áldozata kérte részvételét és meghallgatását. Clark fubonak véleménye szerint Ausztria valószínűleg kedvező békét kap. Németországban felmerült annak a terv, hogy valamennyi párt írja alá a békeszerződést és csak azután kerüljön szbecikkelyezésre. — Londonban Burma jövőjéről tárgyalá

sok vannak folyamatban. — Bevin Blum és Atlee között is megbeszélések voltak. Léon Blum a tárgyalásokról csütörtökön tért vissza Franciaországba. A megbeszélések tárgyát a német kérdés, a szén elállítás és különböző gazdasági ügyek képezték. A megfigyelők véleménye szerint Franciaország és Anglia közötti tekintetében közeledés jelei mutatkoznak. — A brit kormány ideiglenes választ nyújtott az amerikai kölsaj egyezmény ügyében.

Amerika

Egy millió kétszáz ezer tonna gabonát szállít Amerika februártól kezdve Európába.

Franciaország

Vicent Auriant választották meg a nemzetgyűlés elnökévé. Tegnap került sor a köztársasági tanács elnökének megválasztására. Mivel egyik jelölt sem kapta meg az abszolút többséget, új választást kell tartani.

Ausztria

A néppárt és a szocialisták közötti megbeszélések eredményeképpen részlegesen átalakították az osztrák kormányt.

Szászország

A szászországi tartományi gyűlés elfogadta a szocialista egységpárt által benyújtott alkotmánytervezetet.

Olaszország

Gasperri miniszterelnök rádióbeszédében ismertetette honfitársai előtt amerikai utjának benyomásait. Kijelentései szerint Amerika népében feléledt az Olaszországgal való együttműködési jószándék.

Az új termésig nem kell adnunk gabonát a Szovjet Hadsereg ellátására

Eröss János közellátási miniszter, az Új Szó egyik közelmúltbeli számában megjelent tudósítás szerint a külföldi lapudósítók számára tartott tájékoztatóson közölte, hogy a Szovjetunió előzetekénysége folytán az év januárjától augusztusig — az új termésig — egyetlen szem gabonát sem kell adni Magyarországnak a megszálló csapatok kenyérgabona ellátására.

Arossz nyelvek beszélnek

hogy Cséparól rövidesen husz-tegu küldöttség jön Csongrádra. A küldöttség Cimborá Urat akarja felkérni, hogy menjen vissza a faluba, mert az ottani lakosság nem bírja tovább nélkülözni becses személyét;

hogy a magát nemrégén még hatalmasságnak képzelő, de azóta levitézlett újú már azzal is megelégedne, ha a Csongrád Népét árusíthatná;

hogy az egyik szerelmespár addig csókolózott a legutóbbi nagy hidegben a kapuban, amíg észre nem fejtett a legény és a leány szája;

hogy Szegeden a jegyespárok újabban nem gyűlövel, hanem jegybicikával jegyzik el egymást; hogy az egyik csongrádi textilteszőnek annyi édesanyja és sógoraszonnya van, mint a fél város lakosságának;

hogy az egyik fiatal léj összeveszett az anyjával. Utána elment a kocsnába s úgy bűgölt, hogy a feleségének laicskán kellett hozzáállni;

hogy Ringlispel ur hosszabb távollét után ismét visszatért Csongrádra, hogy összeszedje egykori Gömbösi imadó írásműveit. Egyben megszerkeszve az utat a nürnbergi pártnapokra is.

— I —

Nyitlér

(Ezen rovatban közölték sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal nem vállal felelősséget.)

Nyilatkozat

Alulírott ezton figyelmeztetek mindenkit, hogy a tötem különböző feleségeinek, Palásti Annának nevében hitelet ne adjanak, mert felelősséget nem vállalok érte.

Csongrád, 1947. jan. 14.

Kiss Antal Nagyréti, T. 111.

— **Ujból át kell vizsgálni a könyvtárakat.** A közelmúltban jelent meg a fasiszta és antidemokratikus könyvek legújabb jegyzéke. Az e jegyzékben szereplő könyvek összegyűjtését január 20-ig be kell fejezni a hatóságoknak. A könyvek összegyűjtését a rendőrség állammédelmi osztálya végzi a sajtó, a politikai pártok és az ifjúsági egyesületek közreműködésével. A titott könyvek jegyzékét a rendőrségen vagy a városházán minden érdeklődő megtekintheti.

— **Biztosítják a gyümölcsfa permetezőszereket.** A Gazdasági Főtanács a Szőlősgazdák és Gyümölcstermelők Országos Egyesületének közbenjárására húszmillió forintot utalt ki a vezérnyelben lévő gyümölcsfák megmentése érdekében. A gazdák tavaszra permetezőszereket kapnak. A védekező szereket Svájcban szerzi be a kormány.

— **Puskát rejtegetett.** A rendőrség házkutatást tartott Hajdu Mihály földműves 43 számú tanyáján, ahol egy FEG rendszerű golyós puskát talált. A fegyver-rejtegető földműves ügyét a rendőrség a statáriális rendelkezések értelmében áttette a szegedi államügyészségre.

Uzsorabírói ítéletek

Árdrágútk felett ítékezett a csongrádi uszorabíró.

Balogh Péterné Szék utca 7 szám alatti lakos a gyökér kilóját a megállapított 48 fillér helyett 3 forint 33 fillérért árultotta. Hét-napi fogházat kapott.

Turi Piroška T. 1241 szám alatti lakos a hízott kacsát árultotta drágán. A megállapított 430 forint helyett 6 forintot kért kilójáért. Szintén 7 napi fogházzal sújtották.

Fodor Józsefné Öregvár utca 46 szám alatti lakosra 10 napi fogházat szabtak ki, mert a fokhagyma kilójáért 10 forintot kért a megállapított 1,20 forint helyett.

Dányi Anna Öregvár utca 15 szám alatti lakost ugyanezen 10 napi fogházra ítélték, mert a zöldség kilóját a megállapított 48 fillér helyett 3 forintért adta.

Mind a négy ítélet jogerős.

— I —

Ismeretlen sertésbetegség lépett fel

A tanyavilágban most, a téli időben egy eddig ismeretlen sertésbetegség ütötte fel a fejét. A szörványosan jelentkező betegség azzal kezdődik, hogy a fiatal és többnyire hizásba beállított sertésnek megromlik az étvágya, az állat szomorkodik, szeméi beragad, alig eszik, csak a vizet issza mértékletlenül, amit magas belső láznak lehet tulajdonítani. A beteg állat anélkül, hogy elcsúsztatná, napokig tartó betegeskedés után teljesen elerőtlenedik, elpusztul. Nagy csapás ez manapság, különösen a szegényebb családoknál, hiszen egyetlen hizásba állított sertés két viszi el az ismeretlen betegség.

Egyes helyeken nem várják be az állat elerőtlenedését, hanem mielőtt megbetegszik, levágják. A levágott állatnak minden része egészséges, csupán a belek vannak elnyálkásodva.

A törpebírókások beszolgáltatási kedvezménye

A közellátásügyi miniszter egy régebbi rendelete szerint az 5 katasztrális holdat meg nem haladó szántóterületen gazdálkodók abban a kedvezményben részesülnek, hogy gabona beszolgáltatási kötelezettségüket a földadó fejében 1946. november 15-ig beszolgáltatóit terménnyel teljesíthetnek kell tekinteni. A közellátásügyi miniszter új rendelkezése értelmében a fenti kedvezmény az 5 katasztrális holdat meg nem haladó szántóterületen gazdálkodókra abban az esetben is megilleti, ha 1946. évi földadó tartozásukat legkésőbb 1947. január 31-ig kiegyenlítik.

Megfagyott egy idős csongrádi ember

A félegyházi kövesut mentén, a várostól kb. 10 km-re, vasárnap este egy idős férfi hirtelen bukkantak. A rendőrség megállapította, hogy a férfi Kovács János 65 éves csongrádi lakossal azonos. Kovács János halálát fagyás okozta. Előzőleg régi betegségből kifolyólag epilepsziás rohamot kapott, összeesett és amire rátaáltak, a nagy hidegben megfagyott. Kovács Jánost a temetői hullaházból kedden temették el.

A hideg miatt

beszüntették a városi közmunkákat

A város műszaki hivatala a hideg időjárás miatt beszüntette a folyamatban lévő közmunkákat. Legutóbb a Szőlőhegyi utca és a Keselyes-telep vízvezető árkaik tisztítását kezdték meg, dolgoztak is a munkások valamennyi, de a munkát abba kellett hagyni.

A műszaki hivatal a hidegebb idő alatt csak a műhelyekben végezhető és sürgős munkákat végezteti. A közmunkák újabb, általános megkezdésére később kerül sor. Addig még további fedezetekről is lehet majd gondoskodni.

Csongrád m. város polgármesterétől

9/1947. sz. X

Tárgy: Hirdetési jog hasznosításának közhírelétele.

Pályázati hirdetmény

Csongrád m. város képviselő-testületének 23/1947. sz. határozata értelmében közhírelé teszem, hogy Csongrád m. város, Csongrád m. város közigazgatási területén a hirdetési jogot, mint várost megillető hatósági jogosítványt 1947. évi február hó 1-től számított 10, azaz tíz évre hasznosításra a legelőbbet igénylők közül azzal a kikötéssel, hogy a hirdetési berendezéseken a város által közzétett hatósági hirdetések díjmentesek, valamint a dobolási hirdetések kizárólag a város hatáskörében maradnak és az ebből eredő bevételek teljes egészében Csongrád m. városát illetik meg.

A pályázat elnyeréséhez szükséges:

1. A brutó bevétel után Csongrád m. városának fizetendő leg-
több százalék felajánlása.

2. A jelenlegi hirdetőberendezéseknek duplájára való feleme-

Unalmas a téli este?

Jöjjön az „ERZSÉBETBE”!

Figyelmes kiszolgálás! Izletes házikonyha!

Minden este

KOMPÓ BÉLA és zenekara muzikál

Ne feledkezzen el a január 18-iki

VASAS-bálról!

lése, illetve fokozatosan való kiépítése, mely 10 év után a város tulajdonába megy át.

3. Kétdő garancia (pénzben és hozzáértésben) a hirdetési jog hasznosítására.

A pályázók pályázataikat Csongrád m. város polgármesterének címezve Csongrád m. város iktatóhivatalába 1947. évi január hó 25-én déli 12 óráig adhatják be.

Csongrád, 1947. január hó 10.

CSÁSZI FERENC

h. polgármester.

Török eladó, ért. Szék u. 18/a. 168

2 drb. fejstehén eladó az 589 es sz. Surányi tanyán. 167

2 házhoz bőrkény közel a város hez eladó, ért. járáshírbőrségi fogházonál. 162

Jókarban lévő táskefogó gépet megvételre keresek, cím a kiadóban. 156

Ki ünn állapotban lévő ágyterítő garnitúra, szilvalekvár, ezüst zsebóra, választási malacok, teljes felszerelésű kizlet berendezés és üveges ládák eladók Siba úvegésnél. Üvegészeti, képkere-
terést vállalok.

Idősebb asszony ajánlkozik beteg mellé vagy házvezetőnek tanyára is. Cím: Özv. Karasz Ferencné régi gyepmesteri telep.

Egy hold közeli homokot, vagy víz által kúpusztított szőlőt keresek megvételre, ért. Fohász u. 27 sz. 156

Félt hold szőlő az Urbán dűlőben eladó, ért. a helyszínen ill. Fűri Józseffel, T. 1487/a. 159

Egy megőserítés eladó, ért. Dob u. 1/b. 157

Uj u. 56 számú sarokház és 1 hold szőlő eladó, ért. a fenti háznál. 155

Zongorát berbe vennék, cím a kiadóban. 149

4 m. hosszú 1 col vastagságú deszkák eladók, ért. Deák F u. 7 sz. 150

Jaszh Gy. u. 54 sz. ház külső fels eladó, ért. Zsinór u. 13. 151

Egy női télikabát eladó, ért. Dob u. 1/b. 158

Egy kishold szőlő eladó, ért. Gyája dűlő T. 987. 148

Jegénye u. 22 sz. ház eladó, ért. Thököly u. 9. 152

200 kéve nád, hasas kecske eladó, vagy süldőért elcserélhető. Repsics rakpart 83. 153

Kleffas tehén eladó. Zsinór u. 13. 145

Schunda cimbalom eladó. Kétág u. 4. 147

Egy hold szőlő, homokbánya eladó. Sugár u. 22. 146

Egy pár téli csizma eladó. Klauzál u. 4. 142

Menyasszonyibélpőkölcsönkapható, ért. Takács Sándor szőcs-mesternél, Kossuth u. 22. 139

Vasut u. 32 számú ház eladó, ért. ugyanott. 128

Jegénye u. 46 sz. ház és lóvadásban az Auszland dűlőben 1984 uszgi szőlő eladó, ért. Jegénye u. 48. 173

Ausländer féle gyepből 2 hold eladó, ért. Varga Sándornál, T. 1732. Félegyházi kövesut mellett. 177

Tehéntrágya eladó, Lajos-k. u. 34 sz. 84

8 hónapos hasas tehén, könnyű strálkocsi, 3 drb. 6 hónapos süldő eladó. Andrássy u. 1. 178

Egy táskefogó gép és egy „Olimpia” írógép eladó, ért. Kocsis fűszeszüzletben. 112

Gyermek sportkocsi és egy pár 40 es csizma eladó. János kir. u. 5 sz. 106

Egy új női fekete kabát eladó, ért. Paccsirta u. 8. 191

Thököly l. u. 40 sz. ház eladó, ért. Szt. László u. 9. 117

Könyvberendezés, szalon és egyéb bútordarabok eladók Kereszt u. 16 sz. 177

Tizenöt házrészes bokros eladó, érdeklődni lehet Tyukász György Tanya 705, vagy Szép-u. 48. 185

Szánkó eladó Juszh Gy. u. 16. 141

Figyelem! Olót, beretvát, hajvágógépet, huadarátót és mindenféle késeket legelőcsöbbsen és szőlőről Kéri kések, Zöldkert u. 5. 137

Fiakelembert kocsiának keresek. Kossuth u. 12. 178

Százitkelt adnék szarért, répáért, 2 hízó eladó. Kazinczy u. 8. 144

Gyengéllas, bőtejtű tehén eladó, Erzsébet u. 16. 161

160 kg os hízósertés eladó, ért. Uj u. 59. 170

Törzskönyvvezett fiatal gyengéllas tehén eladó a Keresztény malomnál. 163

570 literes erős dongáju szőlőhordó eladó. Szivák tér 16. 172

6 méter hosszú, 5 méter széles építési eladó. Cserepes, mennyezet ledeszakva, téglalap, ért. Szivák tér 16. 171

300 kéve nád, hasaskecske eladó. Zöldkert u. 14. 161

Hasas tehén eladó. Nagymező u. 17. 160

10 mázsa lucerna, 4 kocsi trágya, 5 házrészes bokros eladó, ért. Kéllágy u. 27. 166

Bethen Gábor u. 10 sz. ház, mázsi hold nagyrét a kövesut mellett, háromnegyed hold szőlő eladó, ért. Kocsis fűszeszüzlet, vagy a fenti háznál. 163

Nyomatott: László és Szekeres könyvnyomdáiban. Csongrád.